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Referat af repræsentantskabsmødet fredag den 16. september 2022 kl. 
17:30 
 
 
1. Navneopråb 
2. Valg af dirigent og referent 
3. Godkendelse af referat af 21. maj 2022 
4. Bestyrelsens beretning 
5. Fremlæggelse af årsregnskaber 21/22 
6. Indkomne forslag.  
7. evt. 
 
 
Til stede: Jørgen Jørgensen, Jan Rasmussen, Michael Præst, Jesper Helmer Petersen, 
Anne Steensen, Henrik Andreasen, Bodil Schjelde, Claus Ole Nielsen, Torben Søgaard, 
Finn Dyrhagen, Niels Bjørn Jensen, Carsten Nielsen & Kirsten Løcke. 
 
2. Jesper Helmer Petersen blev valgt som dirigent, med applaus.  
Kirsten Løcke blev valgt som referent. 
 
3. Referatet blev godkendt.  
 
4. Formand Niels Bjørn Jensen fremholdt følgende beretning.  
 
Beretning til repræsentantskabsmøde september 2022 
 
 
1. Kloakering 
 
Kloakering er fortsat en stor del af hverdagen på vandværket. Der har heldigvis været 
sommerferie nedlukning af projektet i hele juli og august måned. Aarslef begyndte i 
løbet af august måned at beskære træer og buske i de områder, de skal arbejde i, og fra 
15. august startede de også grundvandssænkningen op. 
 
Bestyrelsen mødtes 7. juni med Forsyningen og Aarsleff til møde for at tale om de hid-
tidige problemer og forsøg på at finde fælles løsninger fremadrettet. 
 
Det var et godt møde, hvor de forskellige udfordringer kom op på bordet, og vi fandt 
gode fælles løsninger på problemerne. Vi talte også om informationen til forbrugerne. 
Det virkede som at Forsyningen langt hen ad vejen ville overtage informationen. Det 
var vi ikke interesseret i, så vi fortsætter indtil videre på den måde, som vi hidtil har 
anvendt ift. forbrugerne i de områder, der berøres af kloakeringen. 
 
Det ser ud som om, at vores aftaler holder, men nu har det jo også været sommerferie, 
så det er spændende at se om samarbejdet fortsætter i den samme gode gænge som in-
den sommerferien. Aarsleff er fra 1. september atter begyndt at grave i jorden rundt om-
kring i vores område. 
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Forsyningen har bedt om, at vi i området nord for vandværket og på vandsiden af Lyng-
vejen omlægger mere end 3 km rør – for forsyningens regning. Vi har indgået aftale 
med Kaj Larsen VVS om at udføre dette arbejde. Som I alle så, da I kom, så ligger der 
her uden for vandværket rør mm, som er indkøbt i god tid, for at få det til billigere pris. 
De kommer i jorden i den kommende periode. 
 
Vi regner med at se Forsyningen igen om ikke så længe, så vi kan begynde planlægning 
af de områder, der skal kloakeres i 2023 og 2024. 
 
 
2. Nyt vandværk 
 
Siden sidste repræsentantskabsmøde har vi besluttet at foretage prøveboringer oppe i 
skoven. Det er særligt det nordlige område ved Ellinge skovvej, eller i den sydlige ende 
af skoven. Vi har sendt den første ansøgning om prøveboring afsted til kommunen, som 
har bedt om yderligere oplysninger. Det er ved at blive fundet frem. 
 
Vi borer jo, for at finde vand, der har et lavere NVOC indhold end det vand vi i dag. 
Det kan vi endnu ikke vide om er tilfældet. Vi kan heller ikke vide, hvor store vand-
mængder der er tilgængelige. Det kan vi først vurdere, når vi har foretaget en egentlig 
boring. 
 
Vi arbejder videre med at få tilladelse til prøveboring i skoven. 
 
 
3. Driften af det nuværende vandværk 
 
Der er desværre opstået en sætningsskade omkring et filter på vandværket. Den sund-
hedsrapport, der blev udarbejdet for vandværket, påpegede jo, at der skulle udføres stør-
re renoveringsarbejder på det nuværende vandværk. På nuværende tidspunkt (ultimo 
august) kendes konsekvenserne af sætningsskaden endnu ikke. Men vi orienterer, når 
der er nyt om dette. 
 
Vores vandprøver er fortsat gode, når man ser bort fra NVOC-niveauet. Så vi leverer 
fortsat godt vand til forbrugerne.  
 
Vi har indgået aftale om opsætning af en pakkepost på vandværkets grund. Det er ikke 
noget vandværket får penge for, men det er heller ikke en udgift. Så længe afhentningen 
af pakker ikke går ud over installationerne på grunden, så er vi tilfredse. 
 
Ejeren af den udstillede pavillon på den modsatte side af Lyngvejen spurgte om de måt-
te flytte den over på vores grund, fordi der skulle bygges på den gamle købmandsgrund. 
Det sagde vi også ja til, men der er ikke sket mere i denne sag. 
 
 
4. Nye vandmålere 
 
Arbejdet med den årlige måleraflæsning var overstået på mindre end en time. Tidligere 
har tre hold kørt rundt og løftet låget på alle målerbrønde, aflæst og noteret forbruget. 
Måleraflæsningerne er herefter indtastet i vores system, som har dannet årsopgørelsen 
til den enkelte forbruger.  
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Som sagt så skete dette arbejde nu på under en time, idet alle måleraflæsninger blev 
indlæst direkte fra de elektroniske målere til vores system. 
 
En sideeffekt af de nye målere har været, at vandværkets spildprocent er faldet til under 
10 %. Det betyder, at vi for første gang ikke skal betale strafafgift for vandspild. Dette 
hænger sammen med, at målerne kan afsløre selv meget små lækager, og dermed hurtigt 
få sat arbejde i gang med reparation af lækagen. 
 
De nye målere betyder således både en besparelse i forbindelse med måleraflæsningen 
og en besparelse ift. strafafgiften for vandspild. 
 
 
5. Vandsamarbejdet i Odsherred 
 
Der har kun været afholdt et møde i vandsamarbejdet siden sidste repræsentantskabs-
møde. Det var et møde 1. september om opsætning af solceller. Nu hvor prisen for 
strøm stiger – hvilket regnskabet også afslører – så kan solceller være et udmærket sup-
plement til strømforsyningen. 
 
Det kan give god mening at se på måder at sænke el-forbruget på idet vandværkets el-
forbrug er steget fra 49.500 kr til 93.500 kr. 
 
På repræsentantskabsmødet vil vi orientere mere om mødet, og mulighederne med sol-
celler.  
 
6. Afslutning 
 
Jeg vil gerne takke bestyrelsen for et godt samarbejde, og i det forløbne halvår. Ligele-
des en tak til Kirsten for den store indsats hun gør i hverdagen. 
 
 
Her ud over fortalte Jesper om et møde han havde været til om Solpaneler. Det vil kun-
ne indtjene sig på 7 år. Der er en forventet levetid på 100% på 10 år. En forventet leve-
tid på 90% de efterfølgende 10 år.  
 
Det blev nævnt at når vi bygger nyt, så skal vi tage det med i beslutningen, så taget får 
hældning mod syd. 
 
Vi har tænkt over hvor vi kan spare på strømmen, der er muligheden at sænke trykket. 
Der skal være min. 2 bar hos forbrugeren. Nogle nye maskiner kræver højere tryk, men 
det må forbrugeren selv sørge for.  
 
Info og Odsherred forsyning. Info fra os er kun om vandledninger. 
 
En stor del af de ledninger som omlægges nu, er nye ledninger. Der er dog også steder 
hvor det er gamle og vi får noget ud af det.  
 
5. Årsregnskabet blev gennemgået og nøgletal blev gennemgået. 
 
Årsregnskabet blev godkendt.  
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6. Der var ingen forslag. 
 
7. evt uden for referat. 
 
Mødet slut 18:20 
Referent: Kirsten Løcke 


